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1 - Ausgangslage

Die Befragung zur „Neugestaltung des Marktplatzes der Stadt Oldenburg in Holstein“ wurde vom
26.04. – 31.05.2023 durchgeführt.
Der Fragebogen wurde am 26.04. als Beilage im reporter im Stadtgebiet verteilt.
Ergänzend lag der ausgedruckte Fragebogen über den gesamten Zeitraum in öffentlichen
Einrichtungen (Rathaus, Außenstelle Stadtplanung, Stadtbücherei) sowie in verschiedenen anderen
Institutionen im Stadtgebiet aus.
Zudem stand er auf der städtischen Internetseite zum Download bereit und konnte dort wahlweise
auch direkt online ausgefüllt und abgeschickt werden.

In dem oben genannten Zeitraum wurde der Fragebogen 1.864-mal beantwortet und diente als
Basis für angeregte Diskussionen.

Um persönlichen Gesprächen außerhalb der Öffnungszeiten Raum zu geben, wurden begleitende
Termine angeboten. So bestand am Samstag, 13. Mai, Tag der Städtebauförderung, von 9-13 Uhr die
Möglichkeit zum direkten Austausch in der Außenstelle des Rathauses, Markt 27.
Am 23. Mai waren der WFO und die Marktanrainer zu einer Gesprächsrunde am Abend eingeladen.
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2 – Fragebogen
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3.1 – Angaben zur Person
Zu welcher Altersgruppe gehören Sie?
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3.1 – Angaben zur Person
Was verbindet Sie mit der Stadt Oldenburg in Holstein?
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Schule.

Ich bin zu Besuch.
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3.1 – Angaben zur Person
Was verbindet Sie mit der Stadt Oldenburg in Holstein? Sonstiges, nämlich…

n= 1.837 (Mehrfachnennung möglich)
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3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Der Marktplatz soll als Mittelpunkt der Stadt aufgewertet werden. Wie relevant finden Sie das?

10%

15%

24%

51%

1 unwichtig 2 3 4 sehr wichtig
n = 1.812

Oldenburg in Holstein - Befragung Marktplatzgestaltung 2023 - Auswertung 8



3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Der Bezug zur Stadt in Beziehung zur Relevanz der Umgestaltung:

n = 1.812
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3.2 – Relevanz der Umgestaltung
Die Relevanz der Umgestaltung nach Altersgruppen:
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3.3 – Verstärkte Berücksichtigung von Verkehrsteilnehmer*innen
Welche Verkehrsteilnehmer*innen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden?
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3.4 – Verstärkte Berücksichtigung von Nutzer*innengruppen
Welche Nutzer*innengruppen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden?
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3.4 – Verstärkte Berücksichtigung von Nutzer*innengruppen
Welche Nutzer*innengruppen sollten verstärkt bei der zukünftigen Gestaltung des 
Marktplatzes berücksichtigt werden? – Sonstiges, nämlich…
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Ich wünsche mir für unseren Marktplatz zukünftig:

n = 1.841 (Mehrfachnennung möglich)
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Ich wünsche mir für unseren Marktplatz zukünftig sonstiges, nämlich… (Auswahl)
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Wünsche zum zukünftigen Marktplatz nach Altersgruppe:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Welche Gestaltungselemente wünschen Sie sich für unseren Marktplatz?

n = 1.726 (Mehrfachnennung möglich)
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Die gewünschten Gestaltungselemente nach Altersgruppen:
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3.5 – Marktplatzgestaltung
Die gewünschten Gestaltungswünsche in Beziehung zum Bezug zur Stadt:
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3.6 – Bewertung der beispielhaften Gestaltung

n = 257 (Mehrfachnennungen) 
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Variante 1 (ohne Verkehr, mit Wasserspiel) Variante 2 (mit reduziertem Verkehr) Variante 3 (ohne Verkehr, mit Sandspielelement)

Oldenburg in Holstein - Befragung Marktplatzgestaltung 2023 - Auswertung 22



3.7 – Weitere Anregungen (Auswahl) 
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